
Jä
rf

äl
la

bl
ad

et För ett tryggare
Järfälla



Sommarjobb

Aphrams 
hörna

Ordningsvakter
till Viksjö och
Söderhöjden

George har
ordet

Nu bildas funk-
tionsrättsrådet!

Nr. 1/2023



Redaktion: Aphram Melki
 Mikael Rörseth
 Maria Lillieroth

 Omslag: Snapphanevägen
 Jakobsberg, Järfälla

Nu satsar vi på att öka
sommarjobben i kommunen. Målet
är att allt fler ungdomar 
i kommunen ska kunna lägga 
till den där första viktiga
arbetslivserfarenheten till CV:t. 

I budgeten för Järfälla är tryggheten den röda tråden.
Trygghetsarbetet ska genomsyra samtliga delar av

kommunens ansvarsområden, exempelvis skolan,

fritidsaktiviteter, gator och torg samt i miljö- och

klimatarbetet. För att skapa ett tryggare Järfälla 
har Centerpartiet arbetat för att det bland annat 
ska införas mobila trygghetsteam. Dessa team som 
i tillägg till sin väktarutbildning även har en utökad

trygghetskompetens som gör de mer lämpliga att

arbeta proaktivt. Sedan den 1 mars så finns nu dessa

trygghetsteam på plats i vår kommun. 

Järfälla kommun satsar återigen på 
att ungdomar ska kunna få sin första
arbetslivserfarenhet redan i tonåren.
Centerpartiet har drivit på för att öka 
antalet platser till minst 850.

Det minskade antalet sommarjobb i den 
privata sektorn riskerare få långsiktiga 
konsekvenser för unga som är på väg ut 
i arbetslivet. Sommarjobb och extrajobb 
under gymnasiet är en viktig språngbräda in 
på arbetsmarknaden för unga.
 
Därför är det viktigt att Järfälla kommun 
ökar andelen sommarjobb. Statistik finns 
på att när ungdomar får prova på arbete 
i unga år och lägga grunden för ett CV, så 
har det en positiv påverkan på individens 
ekonomiska utveckling. 

De kontakter som ungdomarna får genom 
sommarjobbsreformen är en nyckel i deras 
framtida arbetsliv. Idag uppskattas det att
kontakter är en av de mest använda
kanalerna för att hitta ett jobb. 

För framtida arbetsgivare så innebär 
också den skolning som sommarjobben 
innebär en trygghet när det kommer till att 
anställa. Det innebär också ungdomarna får 
ökad information om utbudet av arbeten 
och ges möjlighet att matchas mot nya 
arbetsuppgifter. 

Det leder till att allt fler ungdomar för 
möjlighet att påbörja arbetslivet direkt efter 
gymnasiet. Något som är extra viktigt för de 
som inte studerar vidare.

                                      Centerpartiet Järfälla

För Centerpartiet är det självklart att människor i alla delar 
av kommunen ska känna sig trygga och säkra. I och med att 
de mobila trygghetsteamen arbetar relationsbyggande så kan
eventuell misstro som invånare i utsatta områden känner för
mydigheterna motverkas. 

Fokus för arbetet med mobila trygghetsteam ligger på att
identifiera och arbete med bakomliggande faktorer och utifrån
detta skapa aktivitieter som innebär en ökad trygghet. Teamen
ska utveckla arbetet tillsammans kommunen, samt att andra
aktörer och goda krafter från civilsamhället inkluderas. Ofta har
trygghetsväktaren själv stark lokal förankring och drivs av att
skapa långsiktig förändring. 

Tanken är att trygghetsväktarna ska synas och bygga upp
förtroenden samt utveckla ett aktivt samarbete med polisen,
fältassistenter, nattvandrare, fritidsgårdspersonal och
kommuninvånarna med särskild uppmärksamhet på
kommunens ungdomar. Trygghetsarbete i kommunens
bostadsområden är också en viktig uppgift.

Genom att trygghetsteamen arbeter relationsbyggande så blir
det också lättare för dessa att implementera ett gränssättande
arbete. Teamen kan genom det förtroende de har byggt upp 
hjälpa till exempel ungdomar att skapa och hålla dessa gränser. 

Centerpartiet i Järfälla arbetar dessutom för att ungdomar 
på Söderhöjden ska få tillgång till en lokal fungerande
fritidsverksamhet. Sedan fritidsverksamheten i Tallbohovskolan
las ned har detta saknats samtidigt som behovet kvarstått.
Fritidsgårdar är en viktig del i att skapa trygghet och aktiviteter
för ungdomar.

De mobila trygghetsteamens möjlighet att nå ut över 
hela kommunen gör också att de kan ge understöd till
fritidsgårdspersonalen i deras arbete att hålla kriminella 
och störande element borta från verksamheten. Målet är att
ungdomar generellt ska få en större tillit till vuxenvärlden. 

                                                  
                                                                       Centerpartiet Järfälla
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Nu ska vi ta itu med trångboddheten, ensamheten,

kriminaliteten, våld i nära relationer, hedersförtryck

och mycket annat som skapar otrygghet. Vi kan göra

det, men det går inte utan att kommun och civilsam-

hälle krokar arm för att tillsammans få till en föränd-

ring. 

Tanken med ordningsvakterna är att dessa ska skapa
en trygghet för alla men kanske framför allt för så
kallade utsatta grupper. Därför kanske det är på
Söderhöjden som det är mest intressant att följa
utvecklingen framöver gällande det förebyggande
arbetet. Det är de mest sårbara grupperna i samhället
som drabbas hårdast och mest frekvent av kriminalitet.
 
- Man ska inte tro att det här är en quick fix, utan det är
ett komplement som behöver ske tillsammans med
andra åtgärder för att ändra på strukturella problem.
Det är en del i en verktygslåda för att skapa ett tryggare
Järfälla, säger Aphram Melki.

Järfälla expanderar för stunden och det är viktigt 
att den positiva utvecklingen kommer hela kommunen
till del. Ordningsvakter som klarar av att bygga
relationer, ha ett respektfullt förhållningssätt samtidigt
som de tydligt kan påvisa vad som är rätt kan spela en
avgörande roll för att skapa en ökad trygghet.

- Dessutom kommer de kunna hjälpa polisen såväl som
politiken genom att bidra med ökad kunskap om vad
som sker i områdena, fortsätter Aphram. 

 
Tillsammans med andra trygghetsåtgärder och soci-
ala insatser kan otrygghet och kriminalitet minska. 
Erfarenheter från andra områden som arbetat med 
en bred palett av åtgärder visar på att det går att få 
bort otryggheten från en plats utan att den flyttar 
vidare till en annan. 

Ordningsvakterna kommer fungera som en trygghets- 
och tillitsstärkande åtgärd för de anvisade platserna. 
Parallellt med det behöver problem med områdena 
identifieras och lösningar för dessa implementeras.
Politiken och förvaltningen i kommunen ges genom
dessa ordningsvakter en respit och förhoppningsvis en
ökad förståelse i arbetet med att införa strategier och
policys för hur dessa områden kan bli tryggare
permanent för alla som bor och vistas där.

 
                                                         Centerpartiet Järfälla

För att skapa ett tryggare Järfälla behövs det en 
starkare samhällsnärvaro på gator och torg. Men det 
är inte bara kommun och stat som behövs, utan vi 
behöver ge civilsamhället och de enskilda medborgarna 
bättre möjligheter att ta det offentliga rummet i 
besittning på bekostnad av de individer som skapar 
otryggheten.

Föreningar, nattvandrare, fältassistenter, polis och 
vakter kan tillsammans knäcka gängen som huserar på 
våra gator och torg. Men tyvärr sträcker sig otryggheten 
även in i människors hem. Kvinnor, barn men även män 
kan sitta fastlåsta i sina hem på grund av våld i nära 
relationer, eller på grund av social kontrol grundad i 
hederskultur.

Vår kommun behöver bli bättre på att identifiera allt 
som skapar otrygghet. Kommunen måste ha hög
kompetens för att i tid upptäcka och agera vid 
misstanke om våld i nära relationer, våldsbejakande 
extremism och hedersrelaterat våld. 

Det gör vi genom att utöka stödet till kvinnojourerna, 
upprätta ett centrum mot hedersvåld och våld i nära 
relation och vid behov utöka antalet jourlägenheter för 
de som är utsatta. Vi kan bryta segregationen. Vi kan 
bygga ett mer öppet samhälle som präglas av stark tillit
och en ökad gemenskap.

                                                                 Aphram Melki (C)
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I Lag (1980:578) om ordningsvakter ges

möjlighet att förordna ordningsvakter inom

ett begränsat område på bestämda tider.

Denna möjlighet riktas främst mot områden
med en växande otrygghet. I Järfälla så har

nu Viksjö centrum och Söderhöjden fått

denna möjlighet till en ökad trygghet. Nu

kommer dett finnas ordningsvakter på plats
för att öka tryggheten i dessa områden.

 Ordningsvakter t i l l  Viksjö och Söderhöjden

Nu har vi påbörjat arbetet för ett tryggare

Järfälla. Styret i kommunen tar nu tag i de

problem som skapar trygghet här i kommu-

nen. Mobila trygghetsteam och ordnings-

väktare i all ära, men det är att det skapas

möjligheter för alla våra medborgare att få

en utbildning, ett jobb och en plats att kalla

sitt hem som kommer skapa tryggheten. 
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Tanken med att inför ett funktionsrättsråd är att de olika
funktionsrättsorganisationerna och kommunen ska ha en arena
där information kan bytas. Genom funktionsrättsorganisa-
tionernas deltagande i rådet ges personer med olika typer av
funktionsnedsättningar möjlighet att tillföra kunskap och
erfarenhet till kommunen. 

Det är något som kommunen har nytta av i dess arbete att
bidra till att samhället utvecklas i en riktning där alla med-
borgare inkluderas. En ökad medvetenhet i kommunens
nämnder och förvaltningar kommer underlätta det strategiska
arbetet gällande funktionshinderfrågorna.

Tanken är att rådet ska, då det är möjligt, ges tillfälle att yttra
sig över ärenden inom kommunen som kan bedömas påverka
förhållandet för personer med funktionsnedsättning innan
beslut fattas. Det kan handla om den lokala arbetsmarknaden
för personer med funktionsnedsättning eller situationen för
elever med NPF diagnos. 

Enkel information kan tyckas, men det är information som kan
förbättra levnadskvalitén för väldigt många Järfällabor. Men det
kan också handla om information som hämtas in av kommunen
som är av betydelse vid framtida byggnation och utveckling av
samhället i stort.

Oavsett vilken funktionsnedsättning du har, synlig eller osynlig,
så ska du känna att dina frågor är viktiga. Att dina frågor syns.
Att din röst hörs. Nu ökar vi ambitionerna och lyssnar mer på
järfällabor med funktionsnedsättning.

 Funktionsrättsrådet är en garant för att funktionshinder-
perspektivets inte glöms bort. Vilket är viktigt för de flesta
medborgare då flertalet av oss trots allt uppnår en ålder där
även de av oss som levt ett liv utan funktionshinder även får
uppleva hur det är.

Funktionsrättsrådet är till för att öka delaktighet, tillgäng-
lighet och förbättra kommunens arbete med funktions-
rättsfrågor i stort. Låt oss fortsätta skapa en kommun som
inkluderar ALLA.

                                                        Maria Lillieroth (C) 
                                                        Centerpartiet Järfälla

Den rådande elkrisen har gjort det extra 
viktigt att öka produktionen av el. Att ge
bostadägare större möjlighet att producera
förnybar energi innebär samtidigt en vinst för
alla. Desto mer el som produceras desto lägre
blir priserna för alla konsumenter. 

Att investera i solceller på ditt tak är inte 
längre bara en samvetsfråga utan är i många
fall lönsamt och har blivit allt lönsammare 
för Sveriges drygt två miljoner husägare.
Dessutom kan anläggningen anpassas till 
den egna elförbrukningen vilket tillför en
möjlighet till ökat oberoende.

Jag får ibland kritik från de som tycker 
att lite solceller inte har någon betydelse 
för elproduktionen. Det är klart att några
solceller på ett hustak i sig inte är en lösning 
i sig. Men för varje hustak där det produceras
el kommer vi allt närmare en hållbar framtid
både när det gäller miljö och ekonomi.

Sverige har länge legat och sovit när det gäller
solel. I Tyskland produceras det närmare 
tio gånger så mycket el genom solenergi än
vad det görs i vårt land. Därför är det bra att
kommunen gör det så enkelt som möjligt för
husägare att installera solceller.

Sverige kommer behöva ta till varje möjlighet
till energiproduktion om vi ska stå rustade
inför en alltmer energikrävande framtid. 
Därför är det dags för en ny kulturmiljöplan 
för vår kommun. För att skydda kulturella
värden för framtiden behöver vi också ge oss
själva och människorna runt omkring oss en
hållbar framtid.

          George Hannouch (C)
          Ordförande Miljö-och bygglovsnämnden
 

Nu stärker vi rösten för Jär-

fällabor med funktionsned-

sättning. Järfälla kommunfull-

mäktige har klubbat igenom

bildandet av ett nytt Funktions-

rättsråd. Nu tar vi ytterligare ett

steg mot en ännu mer levande

funktionshinderpolitik i Järfäl-

la. Detta är något vi i Center-

partiet verkligen har kämpat 
för och som nu gett resultat.

Centerpartiet har länge arbetat för

att Sverige ska producera större

mängder el än vad vi gör idag. Det är

en viktig fråga även för oss i Järfälla.

Tyvärr så finns det inte många en-

ergislag som det går att använda för

att producera el inom kommunens

gränser. Undantaget är sol. Därför 
vill Centerpartiet göra det lättare för

fastighetsägare att sätta upp solcel-

ler.

 NU BILDAS FUNKTIONSRÄTTSRÅDET!


